
ថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការ

សង្គមស៊ីវិ ល

ថ្នា ក់ដឹកនាំសហជីព

ចំនួនថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/សហជីព ដែលចូលរួមការស្ទង់មតិ 

ចាប់ពីឆ្នាំ ២០១៦ ដល់ ឆ្នាំ ២០២៣

 ការយល់ឃើញរបស់ថ្នា ក់ដឹកនាំ សង្គមស៊ីវិលនិងសហជីព

អំពីសេរី ភាពមូលដ្ឋា ននៅកម្ពុជា 

ការវិវឌ្ឍន៍ក្នុងរយៈពេល៨ឆ្នាំ  ២០១៦-២០២៣

     គម្រោងឃ្លាំ មើលសេរី ភាពមូលដ្ឋា ន គឺជាគម្រោងធ្វើការឃ្លាំ មើលលំហសង្គមស៊ីវិ លនៅកម្ពុជា ជាពិសេសឃ្លាំ មើលទៅលើលទ្ធ

ភាពរបស់បុគ្គលដែលអាចអនុវត្តសេរី ភាពខាងសមាគម សេរី ភាពខាងការបញ្ចេញមតិ និងសេរី ភាពខាងការជួបប្រជុំ (សេរី ភាព

មូលដ្ឋា ន)។  គម្រោងធ្វើការស្ទង់មតិប្រចាំឆ្នាំ  ជាមួយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ លនិងថ្នា ក់ដឹកនាំសហជីព ដើម្បីវាស់ស្ទង់ថាតើ

ថ្នា ក់ដឹកនាំនីមួយៗមានសេរី ភាពក្នុងការអនុវត្តសេរី ភាពមូលដ្ឋា នរបស់ខ្លួនកម្រិតណា។ 

  ២០១៦      ២០១៧      ២០១៨        ២០១៩      ២០២០      ២០២១     ២០២២      ២០២៣ 

១២៧

១០៧
១១៦
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៥៥

៨២
៧៥ ៨១ ៨១

១០៤

៨៧ ៨៤

៦៩

១០៤

    នៅឆ្នាំ ២០២៣ គម្រោងបានស្ទង់មតិថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល និងសហជីពចំនួន ១៥៩ តំណាងឱ្យអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល

និងសហជីពដែលអនុវត្តសកម្មភាពនៅក្នុងប្រទេសកម្ពុជា (អង្គការសង្គមស៊ីវិ លចំនួន ១០៤ និងសហជីពចំនួន៥៥)។

  ២០១៦    

  ២០១៧    

  ២០១៨    

  ២០១៩    

  ២០២០    

២០២១

២០២២

  ២០២៣    

ភាគរយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/សហជីព ដែលរាយការណ៍ ថាការ

បង្កើតបណ្តា ញ សម្ព័ន្ធ សហព័ន្ធ និងសហជីព ត្រូវបានរឹ តត្បិត

៥៧% ៣៧% ២%៣%

៣៨% ៥៩% ២%២%

៤៤% ៥១% ៣%៣%

៤១% ៥០% ៦%៣%

២៦% ៦៣% ៥% ៥%

២៦% ៦៧% ៤%៣%

៣៤% ៥៥% ៦%៦%

៣១% ៥៨% ៨% ៤%

   ទិន្នន័យប្រមូលបានក្នុងឆ្នាំ ២០២៣ ​បង្ហា ញថាមានការថយចុះចំនួន

៣% នៃថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ លនិងសហជីពដែលរាយការណ៍

ថាខ្លួនបានប្រឈមនឹងការរឹ តត្បិតក្នុងការបង្កើតជាបណ្តា ញ សម្ព័ន្ធ ​

សហព័ន្ធ និងសហជីព។ ការរក្សាបរិ យាកាសដែលធ្វើឱ្យសង្គមស៊ីវិ ល

និងសហជីព អាចបង្កើតបណ្តា ញនិងសម្ព័ន្ធបានដោយសេរី ពិតជាមាន

សារៈសំខាន់ខ្លាំ ងណាស់ដោយសារតែវាស្ថិតក្នុងចំណោមសិទ្ធិក្នុងការ

បង្កើតសមាគមដែលមានចែងក្នុងច្បាប់ជាតិនិងច្បាប់អន្តរជាតិ។ 

២០១៦    ២០១៧    ២០១៨   ២០១៩   ២០២០  ២០២១  ២០២២  ២០២៣ 

៤៣%

៥០%
៤៨% ៥០%

៤០%

៣៤%
៣៨%

៣៣%

បាទ/ចាស ទេ

៣៨%

៤៦%

៣០%

៣៨%

៤០% ៣២%

៤៥%

៣៧%

   ចំនួនថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ លនិងសហជីពដែលឆ្លើយថា ‘បាទ/

ចាស’ ទៅនឹងសំនួរដែលសួរថា តើស្ថា ប័នរបស់អ្នកធ្លា ប់ប្រឈមនឹងឃ្លាំ

មើលឬតាមដានពីរដ្ឋា ភិបាលឬទេ មានការថយចុះចំនួន៨% គឺពី៤៥%

នៅឆ្នាំ ២០២២ មកត្រឹម ៣៧% ក្នុងឆ្នាំ ២០២៣។ ដោយឡែកចំនួនអ្នក

ឆ្លើយតបថា ‘ទេ’ បានកើនឡើង ៨% ពោលគឺ៣០% ក្នុងឆ្នាំ ២០២២

មក៣៨% ក្នុងឆ្នាំ ២០២៣។

ភាគរយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/​សហជីព ដែលរាយ

ការណ៍ ថារដ្ឋា ភិបាលបានតាមដានសកម្មភាពរបស់ខ្លួន



តាមដានហួសហេតុ មិនហួសហេតុ

រឹ តត្បិតខ្លួនឯងជានិច្ចកាល 

ភាគរយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/​សហជីព 

ដែលយល់ថាការឃ្លាំ មើលរបស់រដ្ឋា ភិបាលហាក់ហួសហេតុ

 ២០១៧     ២០១៨      ២០១៩     ២០២០    ២០២១    ២០២២    ២០២៣ 
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១០%

៧៥%

១៥%

៦៧%

១៦%

៦៤%

១៦%

៥៨%

១៩%

 ថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ លនិងសហជីពដែលយល់ថាការឃ្លាំ មើល

របស់រដ្ឋា ភិបាលហាក់ហួសហេតុមានការថយចុះចំនួន៦% ពី៦៤% នៅ

ឆ្នាំ ២០២២ មកត្រឹម៥៨% ក្នុងឆ្នាំ ២០២៣។ នេះជាការវិ វឌ្ឍវិ ជ្ជមានមួយ

ដែលនៅឆ្នាំ ២០២៣ គឺជាឆ្នាំ ដំបូងមានការកត់ត្រាចំនួនតិចបំផុតចាប់

តាំងពីការចាប់ផ្តើមដំបូងរបស់គម្រោង តែក៏មិនគួរមិនអើពើនោះដែរ

នៅពេលការពិតចំនួនលើសពីពាក់កណ្តា លនៃថ្នា ក់ដឹកនាំទាំងនោះមាន

អារម្មណ៍ ថាការឃ្លាំ មើលសកម្មភាពនោះហាក់ហួសហេតុ។ 

     ២០១៦   ២០១៧   ២០១៨  ២០១៩    ២០២០   ២០២១  ២០២២   ២០២៣

៧៤%

៧៦%

៦១% ៦៣%

៧៥%
៦៩%

៤៨%

៦៧%

មានអារម្មណ៍ ថាមានសេរី ភាពក្នុងការអនុវត្តសេរី ភាពខាងការជួបប្រជុំ

មានអារម្មណ៍ ថាមានសេរី ភាពក្នុងការអនុវត្តសេរី ភាពខាងការបញ្វេញមតិ

៤៩%

៣៥%

៥៤%

៦០%

៦១%

៥៤%
៥៥%

៥៨%

៣៨%

៣៥%
៣៦%

១៧%
១៦%

  ភាគរយនៃថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ លនិងសហជីព ដែលរាយ

ការណ៍ ថាមានអារម្មណ៍ ថាពុំមានសុវត្ថិភាពក្នុងការបញ្ចេញមតិយោបល់

របស់ពួកគេតាមប្រព័ន្ធផ្សព្វផ្សាយមានការថយចុះមកត្រឹម១៦% នៅក្នុង

ឆ្នាំ ២០២៣។ គួរចាប់អារម្មណ៍ ថា នេះជាភាគរយតិចបំផុតចាប់តាំងពីការ

ចាប់ផ្តើមកត់ត្រារបស់គម្រោង។ 

១៨%
១៩%

ភាគរយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/សហជីព ដែលរាយ

ការណ៍ ថាពុំមានសុវត្ថិភាពក្នុងការចែករំ លែកព័ត៌មានតាមប្រព័ន្ធ

ផ្សព្វផ្សាយ

   នៅក្នុងឆ្នាំ ២០២៣ ភាគរយនៃថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ លនិង

សហជីពដែលរាយការណ៍ ថាមានសេរី ភាពក្នុងការអនុវត្តសេរី ភាពខាង

ការជួបប្រជុំដោយសន្តិវិ ធីមានការកើនឡើងត្រឹម៦% ពោលគឺពី ៥៤%​

នៅក្នុងឆ្នាំ ២០២២ ទៅ៦០% នៅក្នុងឆ្នាំ ២០២៣។ មានការកើនឡើង

ចំនួន៣% ក្នុងចំណោមថ្នា ក់ដឹកនាំដែលមានអារម្មណ៍ ថាមានសេរី ភាព

ក្នុងការបញ្ចេញមតិរបស់ខ្លួន ពោលគឺមានចំនួន ៥៨% ក្នុងឆ្នាំ ២០២៣។

ផ្ទុយពីការកើនឡើងបន្តិចបន្តួចនេះ ចំនួនថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល

និងសហជីព ដែលរាយការណ៍ ថាមានសេរី ភាពក្នុងការបង្ហា ញការយល់

ឃើញរបស់ពួកគេមានការធ្លា ក់ចុះចាប់តាំងពីឆ្នាំ ២០១៧ មកម្ល៉េះ នេះ

អាចបណ្តា លមកពីការចាត់វិ ធានការមកលើស្ថា ប័នសារព័ត៌មានឯករាជ្យ

និងការកើនឡើងចំនួ​នបុគ្គលដែលទទួលរងការប្រឈមផ្នែកច្បាប់

ដោយសារការអនុវត្តសេរី ភាពនេះ។ 

២០១៦    

២០១៧

២០១៨

២០១៩

២០២០

២០២១

២០២២

២០២៣

ភាគរយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/សហជីព ដែលរាយការណ៍ ថាបានរឹ តត្បិត

សេរី ភាពខ្លួនឯងដោយសារភ័យខ្លា ចការសងសឹក

៨% ១៩% ៥៤%

២០% ២០% ៤១%

១៨% ៣៣% ៣៩%

២២% ១៨% ១៨%

១៥% ៣៦% ៣៧%

១៥% ២៥% ៤៤%

២៤% ២៤% ៣៨%

១៥% ២៨% ៣៨%

 ភាគរយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ លនិងសហជីពដែលរាយការណ៍ ថា

ជានិច្ចកាល ឬជាប្រចាំតែងរឹ តត្បិតខ្លួនឯង ដោយសារតែភ័យខ្លា ចការ

សងសឹកបានថយចុះ៥% នៅក្នុងឆ្នាំ ២០២៣ ពោលគឺ៤៣%។ ខណៈ

តួលេខនៅក្នុងឆ្នាំ ២០២៣ មានការថយចុះ បានបង្ហា ញពីចំណុ ចគួរឱ្យ

ព្រួយបារម្ភដែលចំនួនភាគរយនៃអ្នកឆ្លើយតបបានរាយការណ៍ ពីការរឹ តត្បិត

ខ្លួនឯង។ អង្គការសង្គមស៊ីវិ លមានសារៈសំខាន់ខ្លាំ ងណាស់នៅក្នុងសង្គម

ប្រជាធិបតេយ្យដោយសារតែពួកគេតំណាងឱ្យសម្លេងសមូហភាព នៅក្នុង

ដំណើ រការធ្វើសេចក្តីសម្រេចចិត្ត។​ ​
រឹ តត្បិតខ្លួនឯងជាប្រចាំ

រឹ តត្បិតខ្លួនឯងនៅពេលខ្លះ

៦២%

៤៨%

៣៦%

៤៦%

៦៣%
៥៩% ៦០%

៦៣%

ដៃគូស្របច្បាប់ មានសមត្ថភាព

៦៤%

៥០%

៥៧%
៥៤%

៥០%
៤៧%

៥០%

   នៅក្នុងឆ្នាំ ២០២៣ ៥៤% នៃថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល និង

សហជីពដែលមានអារម្មណ៍ ថា ស្ថា ប័នរបស់ពួកគេត្រូវបានរដ្ឋា ភិបាល

ទទួលស្គា ល់ថាជាដៃគូរអភិវឌ្ឍន៍ស្របច្បាប់បានថយចុះចំនួន ៣% ពី

ឆ្នាំ ២០២២។ ផ្ទុយទៅវិ ញ ភាគរយនៃអ្នកឆ្លើយតបដែលយល់ថាត្រូវបាន

ទទួលស្គា ល់ថាជាដៃគូរអភិវឌ្ឍន៍ដែលមានសមត្ថភាពមានការកើនឡើង

ចំនួន ៣% នៅក្នុងឆ្នាំ ២០២៣។  

ភាគរយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/​សហជីព ដែលមានអារម្មណ៍ ថា

រដ្ឋា ភិបាលទទួលស្គា ល់អង្គការរបស់ខ្លួនថាជាដៃគូអភិវឌ្ឍន៍ស្របច្បាប់ 

និងមានសមត្ថភាព

៦៦%

ភាគរយដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/​សហជីព ដែលរាយការណ៍ ថា

“មានសេរី ភាព” ក្នុងការអនុវត្តសេរី ភាពខាងការជួបប្រជុំ 

និងសេរី ភាពខាងការបញ្ចេញមតិ

   ២០១៧     ២០១៨     ២០១៩    ២០២០   ២០២១  ២០២២   ២០២៣

     ២០១៦   ២០១៧   ២០១៨  ២០១៩    ២០២០   ២០២១  ២០២២   ២០២៣



ញឹកញាប់ណាស់ ញឹកញាប់ នៅពេលខ្លះ មិនញឹកញាប់ មិនដែលសោះ

ខែមីនា ឆ្នាំ ២០២៤

  ២០១៦   

  ២០១៧    

  ២០១៨    

  ២០១៩    

  ២០២០    

២០២១

២០២២

២០២៣

 ភាគរយថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល/សហជីពដែលរាយការណ៍ ថាបានចូលរួម

នៅក្នុងការធ្វើសេចក្តីសម្រេចចិត្ត និងដំណើ រការតាក់តែងច្បាប់ជាមួយរដ្ឋា ភិបាល

១៩% ៥០%

១%

៦%

៨% ១៤% ៤៦%

១% ៥% ១៥% ៥១%

១២% ២២% ២០% ៤២%

១៩% ១៤% ៥៨%

៤% ១៥% ៥៤%១%

៣១% ១៥% ៣៤%

៣១% ១៧% ២៨%

    ទិន្នន័យបានបង្ហា ញពីការធ្លា ក់ចុះភាគរយនៃថ្នា ក់ដឹកនាំអង្គការសង្គមស៊ីវិ ល និងសហជីព ដែលរាយការណ៍ ទាំងធ្លា ប់បាន

ចូលរួម ‘ញឹកញាប់ណាស់’ និង ‘ញឹកញាប់’ នៅក្នុងដំណើ រការតាក់តែងច្បាប់ ដែលថយចុះពី៨% នៅក្នុងឆ្នាំ ២០២២ មក

ត្រឹម៤% នៅឆ្នាំ ២០២៣។ ការវិ វឌ្ឍន៍វិ ជ្ជមាននោះគឺចំនួនអ្នកឆ្លើយតប មានត្រឹមតែ២៨% បានរាយការណ៍ ថា ‘មិនដែលសោះ’

ក្នុងការចូលរួមធ្វើសេចក្តីសម្រេចចិត្តនិងដំណើ រតាក់តែងច្បាប់ បើប្រៀបធៀបនឹងឆ្នាំ ២០២២ ដែលមានអ្នកឆ្លើយតប ៣៤%

និងនៅឆ្នាំ ២០២០ មានអ្នកឆ្លើយតបបែបនេះចំនួន៥៨%។ ខណៈដែលអង្គការសង្គមស៊ីវិ លបានចូលរួមក្នុងកិច្ចពិគ្រោះ

យោបល់នៅក្នុងដំណើ រការតាក់តែងច្បាប់ ឧទាហរណ៍ សេចក្តីព្រាងច្បាប់ស្តីពីសិទ្ធិទទួលបានព័ត៌មាន​ ដោយឡែកអង្គការ

សង្គមស៊ីវិ លនៅតែត្រូវបានផាត់ចេញពីការជែកពិភាក្សានៅក្នុងដំណើ រការតាក់តែង ដូចជាច្បាប់ស្តីពីវិ សោធនកម្មច្បាប់បោះ

ឆ្នោ តដែលបានអនុម័តនៅក្នុងខែកក្កដា ឆ្នាំ ២០២៣ ដោយមិនមានការពិភាក្សា។

១៣%

២២%

១៦%

៣%

១៤%

២% ៦%

២%២%


